

疫情防控和经济社会发展“成绩单”获国际人士积极评价 中国以高质量发展交出精彩答卷

中央经济工作会议12月8日至10日在北京举行。会议充分肯定今年中国经济发展成绩,要求明年经济工作稳字当头、稳中求进,同时以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展。接受本报记者采访的国际人士积极评价一年来中国统筹疫情防控和经济社会发展取得的成绩,认为中国经济高质量发展将为地区乃至全球经济复苏注入强大信心和动力。

“中国经济社会各领域发展成就令人瞩目”

“在疫情肆虐、世界经济恢复势头有所放缓背景下,中国经济社会各领域发展成就令人瞩目。”俄罗斯财政部财政研究所高级研究员谢尔盖·萨文斯基表示,今年前10个月,中国实际使用外资超过9000亿元人民币,继续保持两位数高速增长,高技术产业实际使用外资同比增长达23.7%，“外资企业对中国市场持续看好,这些数据是中国经济高质量发展的最好证明”。

法国席勒研究所研究员、国际问题专家佩里莫尼表示,2021年中国经济发展保持世界领先地位,并在科技创新、民生改善等重点领域取得重大进展,“中国继续成为推动世界经济复苏和增长的重要引擎”。佩里莫尼注意到,今年中国在科技创新领域给世界带来诸多惊喜。“天问一号探测器成功着陆火星、中国空间站阶段实现首次载人飞行、‘羲和号’探日实现中国太阳探测零的突破……中国

航天事业的发展与成就,反映了中国致力于科技创新的实力和决心。”

巴基斯坦可持续发展政策研究所中国研究中心主任沙基勒·拉迈认为,面对世纪疫情冲击和全球经济下行压力,中国经济展现出强大韧性与活力,成为引领世界经济发展的重要力量。在他看来,今年中国经济发展和疫情防控继续保持全球领先地位,实现相互促进。

比利时中欧数字协会负责人克劳迪娅·威尔诺迪说,当前全球疫情波折反复,经济复苏挑战重重,中国经济增长势头强劲,高质量发展特点更加鲜明,继续成为全球经济增长的最大推动力。

波兰前副总理、经济学家格泽戈·科沃德科表示,中国统筹疫情防控和经济社会发展,从疫后快速恢复向常态化增长回归。“多重风险挑战下,中国经济依然亮点突出。我们从中国经验中可以认识到,良好的疫情防控是发展经济的前提条件,放任疫情蔓延最终会拖累全球经济的复苏步伐。”

“进一步提升中国民众的获得感”

“中国经济社会发展取得巨大成绩的背后,是中国共产党对发展大势的精准判断,在应对风险挑战的实践中,不断积累对做好经济工作的规律性认识。”在沙特驻华大使馆前商务参赞哈立德·哈乐瓦尼看来,中国经济在多重冲击下经受住了考验,并取

得了亮丽“成绩单”,说明中国的经济政策契合发展需要。

哈乐瓦尼认为,中国保持经济政策的连续性、稳定性、可持续性,将有效抵御经济下行压力。通过继续面向市场主体实施新的减税降费、加大对实体经济融资支持力度、抓好重点群体就业、保障产业链供应链稳定等,“中国经济将持续发展,进一步提升中国民众的获得感。”

威尔诺迪认为,中国经济的良好表现,得益于中国创新能力的稳步上升。世界知识产权组织发布的《2021年全球创新指数报告》显示,中国在创新领域的全球排名已经从2013年的第三十五位上升至第十二位,是排名最高的中等收入经济体,也是世界上进步最快的国家之一。“中国在航空航天、数字经济、绿色能源等领域都展示了强大的科技创新能力。”

科沃德科对中国经济发展前景充满信心。他表示,未来中国经济将通过不断调整优化结构,提升科技创新能力,增强经济韧劲与活力,提升和巩固国际竞争力。

“中国经济发展前景令人鼓舞,各项经济数据都证明了这一点。从长远来看,创新将是中国未来经济增长的关键驱动力。”萨文斯基表示。

“为各国分享中国红利创造更多机会”

古巴国际政治研究中心中国问题专家爱德华·雷加拉多表示,自加入世界贸易组织以来,中国不断扩

大开放,如今已成为拉动世界贸易和经济增长的重要引擎。在后疫情时代,中国经济发展对全球经济复苏的重要性不言而喻。

墨西哥国立自治大学国际关系中心研究员伊格纳西奥·马丁内斯表示,确保产业链供应链稳定是经济畅通运行的重要基础,中国在维护全球产业链供应链稳定方面具有不可替代作用。“中国强调产业链供应链稳定,对世界经济稳步复苏具有重要意义。”

“中国是全球最具潜力的大市场。中国对外开放措施有力有效,对外投资稳步提升,对于欧洲企业来说是巨大的机遇,欧盟地理标志产品在中国市场热销就是一个例证。”威尔诺迪认为,中国与欧洲企业在非洲、东盟等第三方市场开展合作的潜力也十分巨大。

哈乐瓦尼表示,沙特与中国之间在能源投资、出口贸易等方面开展了诸多合作,取得丰硕成果。“会议强调要扩大高水平开放,这将进一步加强沙中经贸合作,增进两国人民间的友谊。”

“中国坚持扩大开放,并通过践行多边主义寻求建设更加共享和融合的世界。”佩里莫尼以中国国际进口博览会为例表示,进博会让世界更加清晰地看到中国扩大高水平对外开放的诚意和能力。“在‘世界开放指数’不断下滑,全球开放共识弱化的背景下,中国坚定支持多边贸易体制、建设开放型世界经济,以高质量发展交出精彩答卷,将为各国分享中国红利创造更多机会。”据人民日报

莫斯科地铁里的“中国印记”

俄罗斯首都莫斯科,乘客走在莫斯科地铁第三换乘环线西南段米丘林大街站内。12月7日,由中国铁建承建的莫斯科地铁第三换乘环线西南段投入运行。2017年1月,中国铁建中标莫斯科地铁第三换乘环线西南段项目,标段全长5.4公里,包含阿明耶沃站、米丘林大街站、韦尔纳茨基大街站3个车站和9条盾构隧道建设任务,这也是俄罗斯首次在地铁施工领域引进中国企业。
新华社发



美国得州驾车枪击案致1死13伤

新华社休斯敦12月12日电 12日晚在美国得克萨斯州哈里斯县贝敦,一名驾车者向参加守夜仪式的人群开枪,造成1人死亡、13人受伤。

枪击案发生在美国中部时间近19时,参加守夜仪式的人们当时正向空中放飞气球,一名枪手驾车经过人群,并向他们开枪。

目前枪手仍在逃。

厄瓜多尔巴士倾覆至少18人死亡

新华社墨西哥城12月12日电 基多消息:据厄瓜多尔媒体12日报道,该国南部莫罗纳-圣地亚哥省11日晚发生一起严重交通事故,造成至少18人死亡、25人受伤。

报道说,一辆公共汽车11日晚在莫罗纳-圣地亚哥省马卡斯市至洛哈市的公路上行驶时,突然冲出公路并发生倾覆,造成至少18人死亡、25人受伤。

日本大型制造业企业信心指数与上季持平

新华社东京12月13日电 日本央行13日公布的企业短期经济观测调查(日银短观)结果显示,今年第四季度,日本大型制造业企业信心指数在连续5个季度回升后与上季持平。

数据显示,受供应链受阻、能源价格高企等因素影响,制造业企业的

生产和成本继续承压,大型制造业企业信心指数保持在上季的18点。全部16个制造业行业中6个行业信心指数回升,8个行业下滑;汽车行业信心指数由上季的负7点降至负8点。

非制造业方面,由于10月以来紧急状态全面解除,服务业经营环境改善,大型非制造业企业信心指

数由上季的2点升至9点,连续6个季度上升。

调查同时显示,包括大中小型企业在内的全行业信心指数继续回暖,由上季的负2点升至2点。

日银短观指数每季度发布一次,是反映日本经济景气状况的重要指标。其中,大型制造业企业信心指数最具代表性。该指数为正值意味着持乐观态度的企业多于持悲观态度的企业。本次调查于11月10日至12月10日进行,多数企业反馈并未体现变异新冠病毒奥密克戎毒株的影响。